

雨后彩虹一定会七彩斑斓

讲述:小爱,女,38岁
整理:敏静

“婚后我始终没能生育,世俗的压力、周围人的冷嘲热讽压得我透不过气。都说‘不孝有三,无后为大’,为了能让老公对自己的父母有个交代,也为了早日实现他做父亲的愿望,我曾多次提出离婚,他却对我不离不弃。熬过了那段最苦的日子,我们的生活风调雨顺。如今,儿女双全,身边有疼爱我的老公和一对听话的孩子,我感到无比幸福。如果你正遭遇磨难,一定不要放弃,请相信,阳光总在风雨后,那出现在雨后的彩虹一定是七彩斑斓的。”11月27日,小爱拨通牡丹晚报全媒体记者的电话,讲述了这段动人的爱情故事。

相亲遇到大龄剩男

我和小博是通过相亲认识的,刚见面时,对他谈不上喜欢,也没有心动,只是觉得他话少、老实,愿意再和他进一步了解。

小博对我照顾有加,但最初我并不十分领情,因为小博是大龄剩男,和我相亲时他已

经31岁,我总觉得他是想快点找个对象结婚生子才对我百依百顺的。后来,通过近一年的了解,我才确定小博对我是真心实意,我不经意间说出口的话,他都会牢牢记在心里。最难忘的一件事是在一个雪天里,我随口说了一句想

吃烤地瓜,他竟然跑遍了大街小巷去找卖烤地瓜的小摊贩,然后揣在怀里给我送过来。

恋爱谈了一年多,最终在家人的催促下,我和小博举行了婚礼。说实话,直到结婚,我还犹豫不定,总觉得嫁给他有点吃亏。

婚后不孕,丈夫不离不弃

婚后小博依旧对我十分宠溺,我渐渐地爱上了他。小博早已三十有余,我想给他生个孩子踏踏实实地过日子,却发现无论自己多么努力,肚子却始终没有动静。

结婚第二年,我被查出多囊卵巢综合征,患有这种疾病不易怀孕,甚至有可能终身不孕。这个消息犹如晴天霹雳,我无法相信也不愿相信。小博再三叮嘱我不要把检查结

果告诉任何人,他会陪着我一起治疗。

自从得知自己的身体情况后,我拼命减肥,曾半年内瘦了20余斤,我还四处求医,喝了无数中药。小博经常安慰我,即便要不上孩子也没有关系,他绝对不会放弃我,也不会放弃这段婚姻。但我却像着了魔一样,经常冲他发脾气,有时还会摔坏家里的东西泄愤,小博每次都紧紧将我抱

在怀里。

经过一年多的治疗还是没能如愿,我压力特别大,时常失眠,特别是过年过节回娘家见到亲友时,总觉得抬不起头来。那段时间,我最厌恶的就是别人问我何时要孩子的问题。自从得知自己的病情后,我三番五次向小博提出离婚,希望他能够娶一个可以生孩子的女人,每次小博都一笑之。

儿女双全,生活充满阳光

转眼小博已经35岁,为了早日抱上孙子,婆婆追上门来,她每天早起给我熬汤、炖补药,照顾我的生活起居,还不停地打听我们没有要孩子的原因。

由于思想压力大,我在房间里偷偷哭泣,小博见到后把母亲叫到客厅,他告诉自己的母亲,我们之所以没有要孩子,是因为他患有不育症,小

博希望母亲不要每天逼我喝补药,也不要再猜测我们没要孩子的原因。此后,婆婆对我的态度发生了逆转,家里的亲戚再也不问我何时要孩子,他们甚至四处打听,希望能够帮我们抱养一个孩子。

结婚的第四年,我竟然意外怀孕,平安生下了一个儿子,3年后又生下了女儿。儿女双全,

我成了别人眼中的人生赢家。回想过去经历的种种艰辛与磨砺,我并不觉得苦,反而有点甜。

如今,我十分感谢老公,是他的包容、担当给了我勇气;我十分感谢孩子,是他们的笑容、童真给了我快乐。生活依旧美好,我会始终带着一颗感恩的心大步前行。(文中人物皆为化名)

回音壁

上周,本版刊登了《丈夫傍上富婆,这段婚姻能否挽回?》一文,讲述了小云的心结。现撷取微信公众号精选留言如下:

@一棵树:有人要建功立业、挥斥方遒,功成名就;有人要安居乐业,琴瑟和谐,平安喜乐。无论哪种选择,对于一个男人来说,没有家庭责任感,都不足以谈成功。这也印证了余秋雨

的那句话:男人的第一魅力是责任感。身为丈夫,时刻把妻儿挂心上,在自己力所能及的范围内给他们最大的幸福,就是成功。这样看来,文中的小震只是一个所谓外表俊朗,人生却失败至极的人。对于小云来说,不要再把自己和孩子的幸福及未来寄托在一个如此不靠谱的男人身上,这样金玉其外、败絮其中的男人,只会令自己屈辱地活着,丧失活着的快乐与做人的尊严。

@村翁:出轨富婆的男人没出息、没担当、没尊严。俗话说:吃软饭!很敬佩这位女士的宽宏大量——“先君子后小人”,为了“完整的家,为了孩子”,给他机会是对的,但要有原则,实在不行,不要也罢!

@封心锁爱:在感情里面有很多不如人意的事,都希望有好的方向,但不要迷失了初心的方向,有了家庭就不要再惹是生非,要懂得珍惜爱你

善待自己的不完美

□韩光玲

律师视点

小爱和小博的爱情故事,向我们讲述了他们面对婚后四年不育的痛苦挣扎和不离不弃,故事中有小爱愿意离开小博成全爱人实现做父亲的愿望,也有小博为了呵护妻子把不育的责任只身承担。小博对妻子的爱坚定不移,无论妻子将来有无生育的能力,他都愿意与小爱相伴终老。也许他们的真挚爱恋感动了上苍,在结婚的第四年迎来他们的爱子,在结婚的第七年迎来了他们的爱女。七年的用心呵护,让爱情的结晶组成一个“好”字,这位曾经因迟迟不能生育而痛苦不堪的女性迎来了人生的大圆满。

虽然,婚姻是因为爱情而结合,但婚姻却承担着人类繁衍生息的功能。对于现代社会的丁克家庭暂且不论,在我们北方,特别是齐鲁大地,婚后的生育女仍是婚姻生活的主要内容,类似小爱和小博的爱情故事,在我们身边也时有发生。但很多却没有他们如此圆满的结局,很多年轻夫妻因一方不育而导致婚姻解体,虽然两人感情不错,由于夫妻一方不能主宰自己的婚姻走向,无法抵抗来自家庭的压力而被迫分手。而今天的故

事主角,特别是小博,这个有担当的男人,不但为了爱人可以承受无后代的压力,而且把妻子不易怀孕的原因对家人称是自己的身体原因,这样的男人,给那些一遇到困难就临阵脱逃的男人上了一堂很好的优质课。他们之所以坚守到今天的儿女双全、花好月圆,是这位丈夫坦然接受爱妻不易怀孕的事实,并勇敢向妻子承诺,无论妻子是否生育,他都会陪伴她走好今后的路。就是因为丈夫如此有力的支持,才让妻子渐渐把这份担心放下,内心不再关注自己不育的事实,心情放松了,反而迎来了静等花开的良好开端。

每一个人都有不完美之处,若是我们过多关注自己的不完美,却无视自己优秀的独特之处,那么,我们的心情始终是灰暗的,就连发光之处也会被灰暗所埋葬。每一个人的不完美,好似洒落到水杯中的一滴墨汁,等墨汁沉到杯底,根本不影响上边水的纯净。若是你一味关注墨汁的丑陋,并不停地摇晃杯子,那么,你的美丽会全部被墨汁掩盖,永远欣赏不到这瓶水的纯美。所以,人一定要学会善待自己的不完美,这样,才能让自己独特的光芒温暖到更多的人。

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)



的人。

@happyfish61:婚姻讲究门当户对,看来是有道理的。小云有学历,有工作,看上了高中学历、没有稳定工作的小震,还不顾父母反对,毅然决然地嫁给了帅气的他。谁料想,十二年的婚姻生活和十一岁的儿子,竟没有让这个帅气的人学会责任和担当,而是去傍富婆!更让人惊讶的是,其父母竟默认儿子如此之行为!小云,你还在期待他的回心转意?这可能吗?如果他在意家庭和孩子,就不会这么做了。

婚姻的变故确实会给孩子带来许多负面影响,但这样岂不是也会伤害孩子?为人处世,要讲原则和底线,这样的婚姻,不要也罢!孩子长大,自会明白你的不易。

@菏泽新志:婚姻也应有底线,而且不可一再降低,委曲求全只能换来更深的伤害。所以,当务之急是理清家务事,当断则断,要知道除了自己的感受,别的都是身外之物。最坏的结果就是你带着孩子离开他,不能自立就别奢谈感情的维护。

友燕 整理